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 اعداد المعلمة منال البيك

 ملخص وورقة عمل لوحدة النسب المثلثٌة

 جيب الزاوية الحادة

                                                                                                =    جا

                                                                            

    =             = ج   جا 

                    &&&&&&&&&&&&&&&&  

 سم11ع = سم ، ص 5س ص ع مثمث قائم الزاوية في ص ، فيه س ص = ( : 1)سؤال

 ( جا س3      ( جا ع ،1     ( س ع ،1   أوجد كلا من :

 

 

 

 

 

 

 

 

( :2سؤال )  

في لحظة ما كانت المسافة بين قمة شجرة ورأس ظمها عمى سطح الارض تساوي 51م، وكان جاس =6.0  
  ، جد ارتفاع الشجرة )مستعينة بالشكل المجاور( هل تستطيعين ايجاد طول ظل الشجرة

 

 

 

5 

5 

3 

ع المقابل
ضل

 ال

3 

 هلاحظة ههوة

 نظرية فيثاغىرش

تطتخذم لايجاد الضلع الوجهىل في هثلث قائن 

ةالساوي  

(تر)انى
7 

(1انضهع) =  
7

(2نضهع)ا+ 
7
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 اعداد المعلمة منال البيك

 جيب تمام الزاوية الحادة:

 جتا 

:(1مثال )  

أ ب جـ هثلث قائن الزاوٌح فً ب ، فٍه أ ب = 5 سن ، ب جـ = 31سن ، أ جـ =31 

 .فأوجدي جتاجـ ، جتاأ

  

 

 

 سؤال :

سلن طوله )35م( ٌستند إلى حائط، طرف السلن السفلً ٌثعد هقدار )9م( عن 

قاعدج الحائط، أوجدي جٍة توام الزاوٌح تٍن السلن والأرض وجدي قٍاس الزاوٌح ه 

 .؟

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 الضلع المجاور

5 

07 

جادقياش زاوية هن خلال الجيب هن خلال اضتخذام الالة الحاضبة هلاحظة ههوة : لاي  

فالحل ؟ نضغط                                              0,8اش زاوية جيبها هثال : هقي  

Shift + sin                                 sin¯1( 0‚8)= º53  

0,6  ا*** نفص الطريقة هن خلال الجت   

Shift + cosine                 cos¯1( 0,6  )  = 53 

 *** ظا الساوية 

Shift + tan                            tan¯1(  1‚3 )= 53 
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 اعداد المعلمة منال البيك

 ظل الزاوية الحادة :

               

 

 

 

(:1مثال )  

  أب ج مثلث قائم الزاوية في ب، طول أ ب = 6سم ،  ب جـ = 8سم اوجدي ظل 

 

 

 

 

(1سؤال )  : 

سم ,جدي  4سم ,ص ل=  3س ص ل ع مستطٌل س ص =  

 طول س ل ؟؟

= ºل سص      جا (أ*  

  ب*( جتا

؟ ºل س ص ج*( ما قٌاس الزاوٌة  

 

 

 

 

 

ع المقابل أ ب
ضل

 ال

 الضلع المجاور

ج ب  
= 

= ظا الزاوية = ظا الزاوية   ,, 

 ج

 س

 ص

 ع

= ºص ل س ل  

, ص ل س متتامتيه وان انزاويتيه ص س ل  β = جتا α لابد اوكي لاحظتي ان جا  

90º   (α +β  = )90ºاي ان مجمىعهما   

*(1انعلاقة )                           س( – 90= جتا )  ºوبشكم عاااو  جاس  

  **(1انعلاقة )                ( ºس - 90º= جا ) ºوا يضا      جتاس 

 

 

α 

β 
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 اعداد المعلمة منال البيك

 

 العلاقة بين النسب المثلثية:

فرضنا ان س , ص زاوٌتٌن متتامتٌن فان جاس = جتاص والعكس صحٌح  اي ان جاص = جتاس ,  اذا

09ºلاحظً ان الشرط ان تكون س , ص متتامتٌن اي س + ص =  

( 1) قاعدةان                           س( – 90= جتا )  ºجاس  

                             ( ºس - 90º= جا ) ºجتاس 

 

فجدي جاص ؟ 9,24: اذا كانت س , ص زاوٌتٌن متتامتٌن , وكان جتاس =  (0)مثال   

9,24 , اذن جتا س = جا ص = 09º=  ان الزاوٌتٌن المتتامتٌن = س +صبما    

؟؟؟؟ 33ºفجدي جتا  53º=9,0: اذا كان جا  (7مثال )  

53º+33º=09º 53لذلك جاº  33= جتاº  = 9,0  

س , فجدي قٌمة س بالدرجات علما ان س زاوٌة حادة ؟3س = جتا2اذا كان جا( : 3مثال )  

(زاوٌتتان متتامتان )                       09ºس =3س + 2اذن    س3س = جتا2جا  

19ºس =              09س = 0                             0بقسمة الطرفٌن على      

........................................................................................................................  

 

 

 

 

 

 

( متامتان 09= 69+  39)    69= جتا  39جا  

متتامتان فً المثلث القائم الزاوٌة   39= جتا  69جا  

31º  

61º  
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 اعداد المعلمة منال البيك

(2القاعدة )  

جا
2  

س  + جتا
 2 

  1=  س 

فجدي جتاس ؟؟؟ 9,6مثال : جاس =   

جا  بالتطبٌق على المتطابقة
2  

س  + جتا
 2 

1=  س   

(9,6والتعوٌض  =   )        
 2              

جتا ( فٌنتج  9,36من طرفً المعادلة ) بالطرح
 2 

طرفٌن فٌنتج ان وباخذ الجذر التربٌعً لل 9,64=  س 

9,0جتاس =   

ظل الزاوٌة =                       (:3القاعدة )   

 تم ذكرها سابقا   

فجدي جاس و جتاس ؟؟ 5( : اذا كان س زاوٌة حادة وظا س = 1مثال )  

(1×××× )جتاس  5بالضرب التبادلً ٌنتج جاس =     5ظا س =              =    

  2( فً القاعدة 1××××)نعوض 

جا
2  

س  + جتا
 2 

  1=  س 

جتاس( 5)
 2 

+ جتا
 2 

جتا 25نربع ونجمع الحدود المتشابهة فٌنتج    1=س 
 2 

+ جتا س
 2 

   1=س 

جتا 26
 2 

جتا   الطرفٌن  فٌنتج 26بالقسمة على   1= س
 2 

باخذ الجذر التربٌعً للطرفٌن    1     =س   

1      فٌنتج جتاس =  

1     ×  5                جتاس 5جاس =   (1××××××××)وٌض فً عبالت  

5جاس =      

 

فجدي جاس و جتاس ؟؟؟؟ 4( : اذا كان ظا س = 0سؤال )  

 

 

جتا+ 
 2 

جتا( + 1,36)               1= س 
 2 

   1= س 

76 

76 

76 

76 
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 اعداد المعلمة منال البيك

: اثبتً ما ٌلً : (2سؤال )  

1س ( =   – 09ظا )× _( ظا س أ  

 

 

ظا ش  ب(
 

ا شج    ×    
        

        =   1    

 جتاش ش(       -00جتا )            جاش     

 

     

 

جا ج(
2  

ا+ ج  55
 2 

35   =1  

  

1=    69جا     د(   

 

 

 

1 = 45ظا ( ه  

 

 

  1س (    =  -09ا )ج×                1              و(

 

 

 

 

 

39جتا   

س( -09ظا ) ا سج   
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 اعداد المعلمة منال البيك

 حل المثلث القائم الزاوٌة :

 تعرٌف حل المثلث هو اٌجاد جمٌع اضلاع المثلث وجمٌع زواٌاه .

( : حلً المثلث الاتً عندما :1مثال )  

؟؟ 4و ص ع =  3فٌه س ص =  فً ص  أ*( س ص ع مثلث قائم الزاوٌة  

 اولا جدي طول الوتر س ع من فٌثاغورس 

 

  س                                                                                                          

   

 

 

 ثانٌا جدي الزاوٌة س من خلال الجٌب مثلا )تستطٌعٌن من خلال الجتا والظل اٌضا (

بالفاصلة العشرٌة                                             جا س =   

      =(       )Shift + sin                                 sin¯1ثم 

 

    ع   ستطٌعٌن اٌجاد الزاوٌة الزاوٌة فًت 109بعد اٌجاد قٌاس الزاوٌة س من خلال مجموع زواٌا المثلث 

 

109س + ص + ع =  

 

 

 

؟؟؟ 1(  حلً المثلث قائم الزاوٌة فٌه ضلعان متطابقان ٌساوي 2سؤال )  

 

0 

0 

 ع

 ص


